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Найбільш розповсюджений вид лізингу – це фінансовий лізинг. Він має 

багато переваг порівняно з банківським кредитом. Фінансовий лізинг є 
альтернативою кредиту. Його використовують як інструмент фінансування 
інвестицій в основні фонди. В багатьох випадках лізинг має більш вигідніші 
умови, ніж кредит. Сьогодні в Україні фінансовий лізинг лише набирає 
популярність.  

Простими словами, фінансовий лізинг – це оренда з можливим 
подальшим викупом. Основною відмінністю фінансового лізингу від інших 
видів, це передача усіх ризиків та винагород, пов'язаних з правом 
користування та володіння об'єктом лізингу.[1]. 

Лізингодавцем (орендодавцем) може бути лише юридична особа, а 
лізингоодержувачем (орендарем) – як фізична, так і юридична особа.[2]. 

Хоча на сьогодні склалась ситуація збільшення популярності 
фінансового лізингу, але залишається чимало недоліків його оподаткування, 
які уповільнюють розвиток ринку лізингових послуг. 

Відповідно до Податкового Кодексу передача майна лізингоотримувачу 
за договором фінансового лізингу прирівнюється до операції купівлі-продажу. 
Головною проблемою в оподаткуванні фінансового лізингу у лізингодавця є 
те що, відповідно до пункту 187.6 статті 187 ПКУ, датою виникнення 
податкових зобов'язань орендодавця для операцій лізингу є дата фактичної 
передачі об'єкта фінансової лізингу у користування орендарю.[3]. При 
передачі майна виникає дохід в розмірі вартості об’єкта фінансового лізингу. 
Це призводить до того, що орендодавець повинен сплатити податок на 
прибуток і податок на додану вартість не одержавши відшкодування. 

Операції з повернення об’єкта фінансового лізингу орендодавцю без 
придбання його у власність орендарем у податковому обліку прирівнюється до 
зворотного продажу. Виникають деякі неузгодження при оподаткуванні. Якщо 
орендар не є платником податку на додану вартість, то при поверненні об’єкта 
лізингу податкових зобов’язань з ПДВ не виникає. Відповідно, формування 
орендодавцем – платником ПДВ податкового кредиту за такою операцією не 
здійснюється. А отже, лізингодавцю не вигідно віддавати в оренду об’єкт 
лізингу не платнику ПДВ, тому що він не може зменшити суму ПДВ різниці 
залишкової вартості при його повернені. Якщо орендар є платником податку 
ПДВ, то проблем з оподаткування не виникає [3]. 

За допомого фінансового лізингу можливо досить швидко і суттєво 
оновити основні засоби. Так як на сьогодні в чинному податковому 
законодавстві відсутні пільги в оподаткування для орендодавців при 
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здійсненні таких операцій, то це робить такі операції не привабливими для 
них. Це уповільнює оновлення основних засобів і негативно впливає на 
розвиток ринку фінансового лізингу. 

З дослідження можемо зробити деякі пропозиції для розвитку лізингу в 
Україні. В першу чергу, це удосконалення законодавства з питань 
оподаткування операцій фінансового лізингу. Необхідно переглянути питання 
щодо оподаткування операцій з продажу об’єктів лізингу. Слід поступово 
збільшувати доход для визначення оподатковуваного прибутку та формування 
податкових зобов'язань з ПДВ у лізингодавця на суму авансових платежів, а 
не в момент передачі майна за договором фінансового лізингу. Чітко 
визначити порядок оподаткування в разі повернення предмету лізингу 
орендарем не платником ПДВ.Також для створення кращих умов розвитку 
фінансового лізингу доречно буде впровадження пільгового оподаткування 
цих операцій у лізингодавця. 

Удосконалення оподаткування операцій фінансового лізингу позитивно 
вплине на економіку України. Запропоновані зміни зменшать податковий тиск 
на лізингодавців та зроблять фінансовий лізинг ще більш привабливим для 
підприємців та населення. 
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В умовах тотальної глобалізації та інтеграційних процесів особливого 

значення має зовнішньоекономічна діяльність суб’єктів господарювання. 
Більшість розрахунків, які здійснюються між суб’єктами господарювання так 
чи інакше потрапляють під оподаткування державою. Самі податки - ключ до 
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